

Pfarreirat St. Sixtus
Protokoll der Sitzung am 22.06.2021

Anwesenheit: s. Anlage 1

TOP 1: Begrüßung (Dagmar Hoffmann) **und Geistliches Wort** (Jan Tasler).

TOP 2: Genehmigung des Protokolls: keine Beanstandungen

TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung: Der Pfarreirat genehmigt die Tagesordnung der Einladung.

TOP 4: Wahlen

a) Bericht der AG Pfarreiratswahlen

Ruth Gerdes und Michael Ostholthoff informieren über die Überlegungen der AG, wie Kandidat*innen gewonnen werden können und mit welchen Themen und in welchen Formen für die Wahl geworben werden kann.

b) Vorstellung und Abstimmung über das Wahlverfahren

- Die Pfarrei begreift sich als Gemeinschaft von Gemeinden. Die Gemeindegrenzen sind die Grenzen der Wahlbezirke. (12 JA, 1 NEIN, 2 ENTH). Der neue Pfarreirat enthält 16 durch Wahl zu bestimmende Sitze.
- Die Wahl erfolgt als modifiziert proportionale Wahl: In jedem Wahlbezirk erhält von den Kandidat*innen, die dieser Gemeinde zugehören, der-/ diejenige mit den meisten Stimmen einen Sitz. Die übrigen Sitze werden unabhängig von der Zugehörigkeit zu einer Gemeinde nach den Stimmergebnissen verteilt. . (13 JA, 0 NEIN, 1 ENTH)

c) Kandidaturen

Von den gegenwärtigen gewählten Mitgliedern des Pfarreirats erklären sich jetzt schon zu einer erneuten Kandidatur bereit: Ruth Gerdes, Markus Nolte, Maria Sandhofe, Sybille Schiffer, Judith Strickling, Gertrud Thomas-Book.

c) Berufung des Wahlausschusses

Der Pfarreirat beruft folgende Mitglieder in den Wahlausschuss. Neben Michael Ostholthoff als leitendem Pfarrer sind dies Norbert Becker, Magdalene Fry, Ruth Gerdes, Markus Nolte, Maria Sandhofe. Michael Ostholthoff sagt zu, für das erste Treffen die erforderlichen Unterlagen zu besorgen.

TOP 5: Neue Informationen zum Laurentiuscampus

Michael Ostholthoff berichtet über den Diskussionsstand. Die Machbarkeitsstudie dauert an und wird zu Ende geführt.

TOP 6: Abfrage des Arbeitsstandes in den Arbeitsgruppen:

Pandemiebedingt hat keine der Arbeitsgruppen ihre Arbeit bisher abschließen können. Größtenteils wird der neue Pfarreirat die Arbeit aufgreifen bzw. neu organisieren müssen.

TOP 7: Bericht des Kirchenvorstandes:

Michael Ostholthoff berichtet über die finanzielle Situation der Pfarrei und erläutert konkrete Entscheidungen.

TOP 8: Informationen aus der Pfarrei/ aus den Gemeinden

- Michael Ostholthoff berichtet, dass Segnungsfeiern für homosexuelle Paare sind bereits geplant sind.
- Georg Kleemann berichtet über sehr gute Erfahrungen mit dem Bulli-Projekt „Uns schickt der Himmel“. Die Erfahrungen werden ausgewertet und dem Pfarreirat zugänglich gemacht.

- Georg Kleemann und Jan Tasler berichten über das Projekt „Kirche vor Ort“. Die Gespräche mit den Gemeindeausschüssen werden in Kürze abgeschlossen. Nach der Auswertung wird der Pfarreirat über die Ergebnisse informiert.
In einer zweiten Runde wird ein Prozess angestrebt, in dem die Gemeinden voneinander lernen können.
- Michael Ostholthoff stellt Überlegungen vor, Entscheidungsprozesse in der Pfarrei zu demokratisieren. Er regt eine intensive Diskussion dazu an.
- Klemens Emmerich und David Schütz berichten über Überlegungen, in welcher Form der Mittagstisch in Flaesheim fortgeführt werden kann.
- David Schütz informiert über das Projekt „Sommerschule“ des Asylkreises. Es richtet sich an Schüler*innen von Klasse 1 – 10, die coronabedingte Lernnachteile nicht aus eigenen Gründen aufholen können. In der 5./6. Sommerferienwoche werden montags - donnerstags von 10 – 16 Uhr Lerngruppen eingerichtet. Er bittet, die Information werbend an Interessierte weiterzugeben.
- Ruth Gerdes berichtet, dass Präventionskräfte derzeit das „Institutionelle Schutzkonzept“ erneut in den Kindergärten vorstellen.

2.7.21

Ruth Becker